

迅速侦破电诈案 追赃挽损暖民心

本报讯(记者王美艳 通讯员刘泽浩)近日,呼和浩特市公安局经济技术开发区分局刑侦大队办案民警将胡某某被诈骗损失的15000元如数返还给他,胡某某激动地流下了泪水,并表示将自愿做一名反诈宣传员,为警民同心共筑反诈“防火墙”贡献一份力量。

7月27日,呼和浩特市公安局经济技术开发区分局刑侦大队接到受害人胡某某报警称,其接到自称某金融平台客服的来电,询问是否有贷款需求。因其正好需要资金周转,

便添加了对方企业微信好友,并下载某款“贷款”APP。胡某某在该APP上申请贷款后,对方以交会费、解冻金、证明还款能力等为理由要求其转账。胡某某向对方转账1.5万元后,对方仍称贷款条件不满足不能放贷,随后便失去联系。胡某某发现下载的APP已无法登录,才发现被骗,于是报警。接警后,分局充分依托“情指行”一体化实战化合成作战机制深挖研判,锁定犯罪嫌疑人唐某某的行动轨迹。近日,办案民警赶赴安徽省滁州市某

地,经过架网布控、连续艰苦蹲守,成功将其抓获归案,并督促犯罪嫌疑人返还诈骗所得。

另一起案件中,分局刑侦大队接到于某某报案称,其于2021年11月至2022年9月期间,被他人以合伙开发相亲软件为由诈骗10余万元。经了解,受害人受彭某某邀约合作开发一款相亲软件,彭某某提议以25万元的价格与受害人联合购买抖音账号,便于向该相亲软件引入客流,要求受害人分摊支付10万余元购买费用。随后彭某某伪造了微信聊

天记录和虚拟成交截图,引诱被害人支付了该笔费用,而后,于某某得知彭某某仅花费16000元购买了一个抖音账号,其余款项全部占为己有,并拒绝退回。

接警后,办案民警及时联系受害人开展调查取证工作,在对证据收集固定后,依托“情指行”一体化实战化合成作战机制,通过梳理追踪、分析研判,迅速锁定嫌疑人彭某某的行动轨迹,并在接案72小时内将犯罪嫌疑人彭某某抓获归案,并督促其返还诈骗所得。

非法注射肉毒素针 美容店老板被刑拘

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局环食药侦大队在工作中发现辖区内流入走私的肉毒素针。环食药侦大队迅速指派办案民警通过线索挖掘、缜密侦查锁定了犯罪嫌疑人陈某及其经营的美容店铺,并将陈某抓获归案。经审讯,陈某对自己未取得相关资质就向他人注射肉毒素针的行为供认不讳。

经查,陈某自2022年开始通过网络购买无批准证明文件的低价肉毒素针,为自己美容院的顾客注射并从中获利。经相关部门认定,陈某向顾客注射的肉毒素针符合药品特征并且“足以严重危害人体健康”。目前,陈某因涉嫌妨害药品管理罪已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(朱洪乐)

多次盗窃电动车 行迹败露被抓获

本报讯(记者赵芳 通讯员贾德京)近日,呼和浩特市公安局回民区分局环河街派出所成功破获一起电动车盗窃案。

7月21日,回民区公安分局环河街派出所接到群众报警称,其电动车在清水湾小区附近被盗。接警后,民警及时对被盗车辆周边公共视频进行了调取排查。通过进一步调查,民警初步锁定犯罪嫌疑人为张某某,经案件串并,民警又发现张某某在回民区其他地点也有盗窃电动车的行为,属于流窜作案、多次作案。

经查,张某某先后因吸毒、盗窃多次被公安机关打击处理,具备一定反侦查能力,盗窃时利用帽子、口罩等遮挡面部,出入前后更换着装,居无定所,且日常出行也十分警觉。民警经过深入研判分析,确定其经常出没的地点和行动的规律,随即组织警力开展抓捕,经过连续数日在不同地点蹲守布控,最终于8月10日在呼和浩特市鄂尔多斯西街与巴彦淖尔南路交汇处将张某某成功抓获。

经讯问,张某某最终交代了其从今年7月至8月期间,在回民区厂汉板沁园小区、清水湾小区、铁西小区、明泽未来城东区多次实施盗窃电动车的犯罪事实。

目前,张某某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

因琐事互殴 两人被行拘

根河讯 自夏季行动开展以来,呼伦贝尔市根河市公安局河东派出所聚焦影响社会治安和群众安全感的民生小案,持续严厉打击殴打他人、故意伤害、寻衅滋事等违法犯罪活动,进一步净化社会治安环境。近日,河东派出所接到群众报警称,昭利九九鸭脖店发生一起打架案件。

民警闻讯立即赶赴现场,经查,当地居民尤某与索某二人因琐事发生口角继而进一步发生厮打,索某扇打尤某面部后,尤某用锅盖和啤酒对索某进行殴打。根据违法行为人索某、尤某的陈述和杨某某、格某某的证人证言以及视频资料等证据证实,民警根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款,依法对索某行政拘留7日并处罚款三百元;对尤某行政拘留6日并处罚款二百元。

目前,尤某与索某已被河东派出所民警送入根河市拘留所行政拘留。(静国柱)

普法宣传服务游客 营造安全旅游环境



近日,海拉尔公安分局旅游治安大队组织民警深入机场、景点、爱国主义教育基地等场所,持续开展旅游安全和反诈宣传。在东山机场,旅游治安大队民警每天都要严格检查旅行社导游人员执业资格配备、服务规范化等情况,并向游客发放分局自行印发涉及安全出行、绿色出行、文明出行、预防电信诈骗等内容的《致游客的一封信》,给游客以温馨提示;在世界反法西斯战争海拉尔纪念馆,大队民警向游客发放印有预防电信诈骗知识的小扇子,使游客在学习知识的同时也能得到夏日里的一抹清凉。 金丽 李炜 摄

谎称能办理教师资格证 一男子诈骗12人落法网

本报讯(记者李亮)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局破获一起诈骗案件,犯罪嫌疑人以不通过考试获取教师资格证为由,疯狂诈骗12人,涉案金额17万余元。

2021年10月,达拉特旗公安局刑侦大队接到钟某某报警称,其被某职业学校招生办老师以不能够通过考试获取教师资格证为由诈骗人民币5万余元。接警后,侦查员及时对案件进行调查取证,但因报警人无法提供有价值的嫌疑人身份信息,案件一时陷入僵局,但侦查民警没有放弃,持续开展攻

坚侦查,多次对案件进行研判分析,均未取得实质性进展。

近期,该大队成立专案组对积案进行全面梳理并开展攻坚抓捕工作。专案组成立以来,侦查民警夜以继日搜集案件信息线索,终于获取到上述案件嫌疑人师某某在宁夏的活动轨迹。专案组民警立即前往宁夏展开抓捕行动,不料狡猾的嫌疑人已提前离开了当地,让民警扑了个空。功夫不负有心人,经过一系列缜密侦查后,不久一组侦查民警发现了师某某在临河区的活

动地点,并在另一侦查小组的紧密配合下最终锁定了师某某在临河区的活动位置。侦查员乔装打扮连日蹲守,于2023年8月13日下午将外出躲藏的师某某成功抓获。

经讯问,师某某对其以办理教师资格证为由诈骗钟某某的犯罪事实供认不讳。同时,经进一步审讯,师某某又交代了其以相同理由诈骗其余11人的犯罪事实,其先后累计诈骗金额达17万余元。目前,师某某已被依法刑事拘留。

多点发力打击犯罪 拧紧夏季“安全阀门”

察素齐讯 夏季治安打击整治专项行动开展以来,呼和浩特市土左旗公安局围绕打击各类涉黄赌毒违法犯罪目标持续发力,近日,金川警务服务中心破获多起案件,拧紧夏季“安全阀”,当好群众“守护者”,给群众带来实实在在的安全感。

7月30日凌晨1时许,金川警务服务中心民警在金川某小区附近巡逻时发现一男子倚在街边车辆上鬼鬼祟祟,形迹可疑。民警看到其手里抓着一大卷“无处可藏”的贴纸便进行盘问,该男子神色慌张支支吾吾回答不上来。民警检查了这卷贴纸和周围车辆后,发现该男子正在车辆上贴小广告,最终,在铁的证据面前,鲍某某承认了自己给车辆后视镜张贴涉黄小广告的违法行为。

鲍某某交代,其通过朋友王某某安排先后在西万达附近贴了两次涉黄小广告,在金川区域刚行动不久就被夜巡民警抓获了现行。

经民警查证,涉黄小广告是局中局,骗

子利用二维码诱骗受害人下载涉黄APP,再通过色情引流,诱导受害人充值VIP会员、裸聊、招嫖、刷单等方式实施精准诈骗。鲍某某被民警抓获时,共粘帖涉黄小广告一千四百余张,非法获利400元。

目前,鲍某某因传播淫秽信息已被依法行政拘留。

7月28日,金川警务服务中心民警在日常工作过程中发现,金川某二手车行内存有若干麻将桌和大量扑克,疑似有人赌博,社会影响极其恶劣。

随后,金川警务服务中心组织民辅警对该二手车市场进行深入调查,经民警多次摸排,确定该赌博窝点具体位置后,当日下午,金川警务服务中心组织民辅警,果断出击,当场抓获正在以“推对子”的方式进行赌博的6名违法人员,现场收缴赌资3040元,赌具麻将牌36张。

经查,6人对参与赌博的违法行为供认

不讳,目前参赌6人已被金川警务服务中心依法给予治安处罚,涉案赌资赌具全部予以收缴。

7月29日晚,金川警务服务中心接到辖区群众报警求助称,其有既往精神病史的哥哥王某近期病情加重,家属无法送其就医,请求民警帮助。接到报警后,民警立即赶往现场,在路边找到了正在“游荡”的王某。民警发现其精神恍惚,正在辱骂、威胁陪同的家属。

见状,民警立即研究控制方案,并与王某进行交谈,分散其注意力。待其情绪稍稳定后,在家属的同意下,中心民警瞅准时机将其安全控制。

随后,民警成功协助该病人家属将其送往内蒙古自治区精神卫生中心接受治疗。在及时送医后,患者家属对民警积极主动作为、热心救助表达了诚挚的谢意。

(马昱)